
1 

立川第七中学校現体育館解体工事・仮設体育館建設工事説明会における意見等要旨 

 

日時 会場 参加者 発言者 
意見提出者 

（アンケート） 

令和５年４月 14日（金） 

午後７時～午後８時 西砂小学校 

体育館 

６名 ４名 ３名 

令和５年４月 15日（土） 

午前 10時～午前 11時 
３名 ２名 １名 

計 ９名 ６名 ４名 

 

１ 主なご意見・ご質問等（同様の意見等はまとめています。） 

●現体育館解体工事について 

意見・質問 

防音パネルを設置して解体作業を行うということですが、学校側で何か対策は行うのでし

ょうか。 

回答 

校舎には冷暖房設備が完備されておりますので、窓を閉めて防音対策を行いながら授業を

行っていく予定です。 

 

意見・質問 

解体工事の際に、トラックの搬出入は毎日ありますか。 

回答 

４ｔ車のトラックについては、廃棄物を搬出する関係上、常時搬出入があります。10ｔ車

のトラックについては、屋根等の大きな搬出や仮設材等の搬出入時の令和５年５月、６月及

び９月が多くなる見込みとなっています。 

 

 

●仮設体育館建設工事について 

意見・質問 

仮設体育館をどういう目的で使用するのでしょうか。また、バスケットゴールがあったり、

バレーの競技ができますでしょうか。 

回答 

生徒の授業での使用が主な目的で、仮設体育館を建設します。バスケットゴールは、本日

説明会を行っています西砂小学校の体育館と同じように設置します。また、バレーの競技も

できるような仕様です。 

 

意見・質問 

仮設体育館の大きさや階数、ギャラリーがあるのかを教えてください。また、バスケット

ゴールの個数や空調について教えてください。 

回答 

仮設体育館の大きさは、本日説明会を行っています西砂小学校の体育館と同規模となりま

す。最高高さは 8.37ｍ、２階のギャラリーは付いておりません。また、バスケットゴールに

ついては、本日説明会を行っています西砂小学校の体育館と同様に、体育館の長辺に２コー

ト分の４つ、短辺に１コート分の２つを設置します。空調については、冷暖房を完備します。 
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意見・質問 

仮設体育館の床の仕様を教えてください。 

回答 

小・中学校の体育館の床と同じような仕様です。 

 

意見・質問 

仮設体育館は、避難場所として使う想定をしていますでしょうか。 

回答 

第七中学校の教室棟に加えて仮設体育館を避難場所として使用していくのかは、庁内関係

部署と調整をします。また、仮設体育館の周囲に設置しているマンホールトイレについて

は、可能な限り使用できるように計画していますが、一部使用できなくなってしまうマンホ

ールトイレがあります。そのため、仮設トイレを設置して、避難時には使用できるように対

応します。 

 

意見・質問 

仮設の渡り廊下の延長は何ｍでしょうか。また、雨は防げる仕様でしょうか。 

回答 

渡り廊下の幅は約 1.8ｍ、総延長は約 80ｍです。床はグラウンドの高さから 30㎝程度上が

り、コンクリート仕上げです。また、屋根と腰壁のある渡り廊下となりますので、豪雨等は

濡れてしまう可能性がありますが、基本的な雨は防げるような仕様となっています。 

 

 

●工事全体について 

意見・質問 

工事の時間を教えてください。 

回答 

現体育館解体工事は８時 30 分から 17 時まで、仮設体育館建設工事は８時 30 分から 18 時

までの予定です。なお、工事の進捗によっては、工事時間の変更の可能性があります。 

 

意見・質問 

工事期間中、第七中学校の南側及び東側の道路の通行止めはありますか。 

回答 

当該道路の通行止めは予定しておりません。 

 

意見・質問 

近隣に住んでいますが、大型のトラックが多く停まっていることが見受けられます。今回

の工事でも関係車両の待機は、周辺で行われるのでしょうか。 

回答 

周辺での待機はしないよう工事業者に指示し、工事を進めていきます。 

 

意見・質問 

工事期間が短くなる可能性はありますか。逆に工事期間が延びる可能性はありますか。 

回答 

現在の工事スケジュールは非常にタイトなスケジュールとなっていますので、工事期間が

短くなる可能性は非常に低いのが現状です。また、工事期間が延びることについて、現時点

ではないものと考えています。現在想定しているスケジュールで終わるよう努力してまいり

ます。 
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●新体育館について 

意見・質問 

新体育館の供用開始時期が令和６年 10月の予定となっていますが、２学期が始まる９月か

らの供用開始は検討できないでしょうか。 

回答 

新体育館の供用開始につきましては、生徒にとっては少しでも早い方が良いと思っていま

すが、設計等で検討を重ねた結果、最短でも令和６年 10月の供用開始となっています。 

 

 

●教育活動について 

意見・質問 

運動会を工事中に行うと思いますが、どのような予定になっていますか。 

回答 

運動会は令和５年６月３日（土）を予定しています。仮囲いを設置している状況で行うこ

ととなりますが、その中で出来る限りの内容で実施します。 

 

意見・質問 

今年度の卒業式と来年度の入学式は、仮設体育館で行われるのでしょうか。 

回答 

今年度の入学式と同様に、昭島市の FOSTERホールで行う予定です。 

 

意見・質問 

体育館の火事が起きてから、雨の日の体育はどのような授業を行っているのでしょうか。

また、体育館を使用していた部活動は、どこで活動しているのでしょうか。 

回答 

雨天時は教室で保健体育の授業を行ったり、多目的室で体操や体を動かす授業を行ってい

ます。部活動については、卓球部は多目的室や渡り廊下を使用して活動しています。バスケ

ットボール部は西砂小学校や松中小学校の体育館を借りて活動しています。休日に関して

は、他校に練習試合に行ったり、ドーム立川立飛を借りて活動しています。 

 

意見・質問 

今年度の水泳授業は行なわれるのでしょうか。 

回答 

教育課程上３年間の内、２年間は水泳授業を行うとなっております。検討の結果、残念で

すが今年度の水泳授業は実施しないこととしました。 

 

意見・質問 

今年度、水泳授業を行わない件に関して、泉市民体育館や柴崎市民体育館、また民間のプ

ール施設で行うような検討はないのでしょうか。 

回答 

水泳授業における民間等屋内プールの活用については、以前より庁内にて検討を行ってき

ました。検討の結果、今年度、第二小学校及び大山小学校の水泳授業について、試行的に民

間の屋内プールを活用します。中学校については授業時間の確保や教育課程の編成が難しい

ため、民間等の屋内プールの活用はしないという結果になっています。 
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●生徒への支援について 

意見・質問 

体育館で行っている部活動の交通費の補助について、今年度の４月分からと考えて良いで

しょうか。また、泉市民体育館や柴崎市民体育館を第七中学校の生徒たちのために優遇をし

ていただき、部活動をすることはできないでしょうか。 

回答 

交通費については、今年度の４月分から補助します。また、部活動の支援については、改

めて校長先生及び顧問の先生方、関係部署と検討させていただきます。 

 

 

●その他 

意見・質問 

グラウンドや仮設体育館の地域団体等の利用は可能でしょうか。 

回答 

仮設体育館が完成し、生徒の利用状況等を確認した上で、グラウンドや仮設体育館の地域

開放が可能かどうかを検討させてください。地域開放が可能な場合は、令和５年 11月頃から

になると考えております。また、新体育館建設工事の説明会を 10月頃に予定しておりますの

で、その際に地域開放についてもご説明いたします。 
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２ 提出意見（アンケート）（同様の意見等はまとめています。） 

 安全、安心を第一に工事をお願いします。 

 予定通りの供用開始をお願いします。 

 生徒目線で考えると、通常の中学生生活が送れないことになりますが、そのような

期間を可能な限り短縮するようにお願いしたいです。昨年の６月末に火災が起きて

体育館が使用できなくなってから、今頃になっての工事の説明会なのか、もっと早

く動けなかったのかと思います。在校している中学生のことを考えれば、少しでも

早く動こうとならなかったことが残念です。 

 部活動の際の交通費の助成について感謝いたします。今後も部活動で民間の施設を

使わせていただけるのかについても、親としては気にしています。 

 

【アンケート提出者の属性】 
中学校との関係 ４月 14日（金） ４月 15日（土） 

立川第七中学校の生徒の保護者 ２名 ０名 

立川第七中学校に入学予定の子どもの保護者 ０名 ０名 

保護者以外で一番町または西砂町に在住 １名 １名 

その他 ０名 ０名 

計 ３名 １名 

 

 

住所 ４月 14日（金） ４月 15日（土） 

一番町 ０名 ０名 

西砂町 ３名 １名 

一番町または西砂町以外で立川市内 ０名 ０名 

立川市外 ０名 ０名 

計 ３名 １名 

 


